

# 警惕打着反腐旗号抹黑反腐

微观点:反腐是个筐什么都能往里装,打着反腐旗号肆意抹黑反腐,其危害不容小觑。

孟雪雷

对反腐败我是举双手赞成的,十八大以来党和国家在反腐败方面取得巨大成绩也赢得了广大人民群众赞誉和支持。但当前一些人打着反腐的旗号抹黑反腐的问题,需要引起高度警惕。这说不是耸人听闻,而是源于发生在身边的几件耐人寻味的事。

几天前妻子接到单位的电话,要求她退还去年被评为优秀教师所发的奖励,理由是上级出台反腐规定:工资单以外的奖金一律不得发放,已经发放的一律限期退还。对此,妻子一头雾水,当初评选奖励优秀教师是有文件

依据的,当地报纸、网站上还对评选活动进行了公开宣传,整个评选活动都是公开的,和腐败扯不上半点关系;其他教师对此反腐新规也议论纷纷:看来又要回到干好干坏一个样的时代了。为杜绝滥发奖金、消除工资以外的灰色收入,各级党委、政府出台了不少有效举措,也得到人民群众的大力拥护。但实际操作过程中,一些利益受到损害的人表面上支持,暗地里阻挠,借根除滥发奖金之名,行损害群众切身利益之实,并希冀以此引发群众对反腐工作的误解,达到不可告人的目的。

前不久,一位在国企做销售工

作的朋友向我诉苦,担心年终销售兑现要泡汤。朋友今年的销售业绩不错,按照原来企业规定,超过完成销售任务,年终奖要按一定的比例予以奖励。今年以来,国家出台了一系列限制国企高管人员薪酬的措施,受此影响,朋友所在企业领导的薪酬自然也受到影响,于是,该企业出台了进一步细化薪酬管理的措施:部门负责人薪酬不得高于企业副总,一般工作人员薪酬不得高于部门负责人。这种限薪乍一看是在大张旗鼓地反腐,但只要稍加分析就不难发现,这实际上是以职务高低论薪酬多少,回到了“排排坐、吃果果”的老路,完全违背了限制国企高管薪

酬的初衷,还挫伤了基层工作人员的工作积极性。

说反腐是个筐什么都能往里装,也许有些夸张,但从近年来出现的打击公款送节礼取消员工节日物资、遏制滥发奖金、清退职工正常奖励的怪事看,一些人嘴上高呼反腐,实际上却想尽一切办法歪曲反腐本意,模糊腐败界限,大搞反腐扩大化。如此一来,把职工的福利纳入反腐范围,将正常的奖励纳入腐败问题,也就不足为奇了。

打着反腐旗号肆意抹黑反腐,其危害不容小觑。首先,损害了反腐的群众基础。一直以来人民群众把腐败视为过街老鼠、人

喊打,一些人之所以借反腐之名损害群众正当利益,其目的就是想诱导群众对反腐产生不满,动摇反腐的群众基础。其次,偏离了反腐的正确方向。反腐必须要弄清哪些属于腐败,必须彻底根除;哪些不属于腐败,应该予以保留。如果任由一些人剑走偏锋、混淆视听,反腐重拳就会打错对象,误伤无辜。

反腐败、打老虎、拍苍蝇,令人欢欣鼓舞。要保持当前反腐败的高压态势,就必须高度警惕打着反腐旗号抹黑反腐的害群之马,让人民群众享受到应有的权益,而不是相反。唯此,反腐有了民意基础,才可能长久。

## 春晚既要主旋律也需“小夜曲”

微观点:春晚固然需要展示“高大上”主旋律,以振奋民族精神,但也不能缺少“小夜曲”,以打动千千万万普通人。

涂启智

据央视网消息,9月9日,国家新闻出版广电总局党组书记、副局长兼中央电视台分党组书记、台长聂辰席就做好春晚工作提出明确要求。聂辰席对春晚主创团队提出要求展示主旋律节目等五点要求。

主旋律可以理解紧扣时代发展脉搏的内容,它是多数人关注的焦点,还可以理解为表现时代与社会积极、健康、阳光一面之内容。春晚节目主旋律从属于以上两种理解,既反映大众关注点,亦有展示“高大上”(比如时代欣欣向荣、国家繁荣富强、人民生活幸福等)内涵。春晚节目面向的是亿万观众,集大众关注点本无可厚非,春晚固然也需要展示“高大上”主旋律以振奋民族精神,然而春晚同样不能缺少“小夜曲”以打动千千万万普通人。“高大上”主旋律并非生活的全部,芸芸众生、普通人日常所见更多的是“小夜曲”,一味的“高大上”会让他们感到隔阂,进而疏远春晚。

所谓的“小夜曲”,就是指社会生活中落后、消极甚至黑暗的一面,还有普通人的喜怒哀乐与酸甜苦辣以及弱势群体生活的艰辛不易。对于前者,要采用相声、小品等艺术予以揭露与讽刺,以引起疗救的注意;对于后者,要通过揭示引起社会关注进而寻求改变。历年春晚经验与教训证明,总是那些与普通人民生活息息相关的春晚节目尤其是讽刺类相声小品最受民众欢迎。

面对诸如先进与落后之类人民内部矛盾,讽刺表现为善意的调侃;针对黑暗丑恶社会现象,讽刺表现为无情的针砭。央视春晚应该更加接地气与平民化,反映亿万普通老百姓的诉求,内容应包含更多的讽刺性和娱乐性。毋庸置疑,中国社会正在朝着大多数人所期盼的目标或方向前行,但是这并不代表生活中假恶丑现象已经消失。文艺作品是对现实的全面真实反映,不能只有“歌德体”,不能缺少“批判体”,只有正视与批判,社会方能越来越好。当今社会存在各种各样的矛盾,这些矛盾反映到民众心中形成块垒与阴影,需要合理的消解与光照,如同击打沙袋能够减压,相声这种讽刺艺术使人们在开心、会心一笑中,将心中积压的不良情绪宣泄释放;充满正义力量的批判既对丑恶现象予以正义威慑,也唤起更多人意愿改变的力量;中央顺应民意新时期高调反腐,“打虎”、“拍蝇”已经成为中国社会高扬的主旋律之一;关注民生,关注弱势群体,逐步缩小贫富差距,实现社会公平正义,是当今时代主旋律不可或缺的重要内容。

或许有人会说,春节晚会应该营造幸福祥和的气氛,出现讽刺性作品或者展示弱势群体生活的不堪岂不大煞风景?事实恰恰相反,春晚节目越来越不受民众欢迎关键原因恰恰就是,春晚刻意回避某些东西。要不是会有那么多人调侃“我想活在春晚里”?春晚除了“高大上”的主旋律,也缺少了不打动人心的“小夜曲”,因为“小夜曲”更能贴近大众,更易沟通心灵。

## “忠诚度”需企业和职工共同守护

微观点:员工忠诚企业,企业情系员工,绝非一朝一夕之事,这是双向互动的结果。经济新常态下,我们有必要把“忠诚与责任”问题,提上议事日程加以考量。

董柏云

从媒体获悉,北京大学市场与媒介研究中心联合赶集网研究院撰写的《就业主力军就业趋势研究报告》近日出炉,报告中显示:“90后”毕业生2015年平均签约薪资2687元;从对职业的忠诚度上看,47.6%的“90后”毕业生计划在一年后离职,其中23.6%预期半年以内,而预期第一份工作期限在3年以上的比例仅7.9%。

当今的毕业生不能与计划经济年代的人相比,那个时代的人进工厂有了“饭碗”,服务企业是一辈子的事,很少有人跳槽。可现在不同了,大学毕业生初出茅庐,可以年轻气盛,可以好高骛远,可以意气用事,可以贪慕虚荣。但是,频繁地调换工作,也不是好事,就需要认真反省了。

从某种意义上讲,“90后”跳槽现象普遍,恰恰证明了工商业经济发展,让劳动者有了更多的工作选择机会,也促进了企业对劳动者待遇的改善。其实,说到底,忠诚是双向互动的。员工忠诚企业,企业忠于员工,绝非一朝一夕之事,有许多是靠平时培养和积累起来的。报载,素有“经营之神”之称的台湾王永庆在用工方面很有讲究。有一次,他去台塑开办的一家学校视察,看到有几个工人在铺草坪,工作散漫,效率低下,他就上前去问:“你们一天的工资多少钱?”工人回答:“60元。”当问他们这点工资是否满意时,工人们的回答是:“这点工资只够

补贴家用。”于是王永庆又问:“如果我付多一倍的工资,你们能做到什么地步?”工人们兴奋地回答:“如果发给我双倍工资,我就做三倍的工作。”果真如此,事后他们做的工作是原先的三倍半。王永庆的用工之道中蕴含着朴素而深刻的哲理。眼下,我们有的经营者在抠、卡、罚上动脑筋,许诺不兑现,内部诚信遭质疑,这样的劳动关系,怎能让员工去忠诚企业呢?

诚然,“涨薪”不失为吸纳员工留住人才的重要举措,但新生代的毕业生之需要是多元的,只靠“多发钱”,用管理第一代工人的方式管理新生代员工,未必奏效。企业忠于员工,我们依然有许多事情可做。我们可以对员工的职业进行规划,让员工在事业上有可期的上升空间,薪资待遇会随之提高。可以为他们提高技能素质,发挥聪明才智,对成绩突出的给予奖励。可以以职工名字来命名职工的发明创造,等等,使职工把企业当成自己的“家”。如果我们平时关爱员工,善待员工,即使员工利益暂时受到一些影响,他们也能理解,“把根留住”,而且以不移之志与企业共命运。

“忠诚度”需要企业和职工共同守护。经济新常态下,企业发展遇到前所未有的挑战,在这种时候我们把“忠诚与责任”摆到一定位置,提到一定议程,理智地认识自己,准确地把握机会,是很有好处的。作为企业管理者,情系员工就是企业的管理之道;作为员工,会把企业的点点关爱铭记在心,定能千方百计报效企业。



## 可怕的效仿网游杀人练胆

据媒体报道,9月11日,安徽省合肥市发生一起残忍的杀人案,警方经过20多小时侦查抓获两名犯罪嫌疑人,据两人供称,是为了效仿网游杀人练胆。

杀人焚尸令人发指,效仿游戏让人唏嘘。大数据时代,网络深入生活,繁杂的信息越来越多,游戏、电影

分级制度的建立显得越来越迫切和有必要。正如马克思所说:“如果有300%的利润,那么资本家们便会践踏世间的一切。”很多网游就是肆意地靠着色情、暴力、赌博等人性的弱点来不断蚕食着青少年的金钱、精力和身心健康。焦海洋/图

# 小心骗子跟你出国去

微观点:我们和骗子斗智斗勇,但终究还是斗不过一个情字,所以上当受骗还受伤的事情就经常会发生。

王珍

这年头,谁还没个把出国在外的亲朋好友,或者在外留学的,或者在外谋生的,更多的人只是隔三岔五地出去遛个弯儿,出国就像去西湖边儿荡一圈。这说明什么?再傻的人都晓得,这说明我们手头宽裕了,日子好过了。这本来是一件好事,也轮到谁来赚三道四。我们不偷不抢,或靠勤劳勇敢、或靠知识才能,辛辛苦苦赚点钱,开开心心享点福,这叫天经地义。可是,就是有人气不过,凭什么你赚了钱就只管自己享受,再怎么也得分一杯羹呀,这叫见者有份。

于是,就在你得意地在微信、空间上晒美图,彰显你是如何风光地开着西洋镜儿,尽兴地花天酒地、拆天拆地玩得乐不思蜀的时

光,那个气不过的家伙就来钻空子了。它(搞不清是他还是她,只好用这个代词)克隆你的QQ头像和你的昵称,假装是你的样子,四处活动,专门找对你忠诚度高的亲朋好友下手,开始讨债。

我就这样在QQ上邂逅了一位在国外的“好友”,说有急事叫我“帮忙”:“刚刚我的朋友给我打了好多个电话,我的手机在国外没信号接听不到。你在国内帮我联系下他,这是他的电话13693034313,王经理,帮我问一下他有什么急事找我。”

这样的小忙吃得消不帮忙?不就是三两块的话费吗?再说了,QQ好友间有句防骗行话——别信QQ电话。所以,我想都没想,立马拨电话过去。对面一个语气无伦次的广东男口音:“是啊是啊,

我都急死了,他的电话一直打不通!我借给他的一笔款子已经到期了,说好要还我的,我爸爸病重和你的昵称,假装是你的样子,四处活动,专门找对你忠诚度高的亲朋好友下手,开始讨债。我怎么可以如此下血本把自己的老爹都赔上了呢?他的父亲如果还健在,如果还有点力气,真应该扇他两个大耳光!

接下来的事情,你懂的——QQ“好友”又急又哀求,说是他的银行卡在国外无法打到他国内朋友的网银上,所以要请我帮忙了。谈钱色变,这是这些年来骗子教会我们的待人态度。不过如果不是它狮子大开口让我出多少万自己

要几百块钱的话,我还是会为自己的天真、幼稚和无知买单的。事实上,我还不是最笨、最傻、最容易上

当的,听一位姓张的朋友说,她在海外那段时间,有不少亲朋好友们替“她”打过钱给“她的朋友”“救急”,其中最大一笔“友情款”是6万元,虽说后来报了案,但也一直没有听到半点音讯。

我们常常抱怨父母容易受骗,总是去买什么保健品,还常常为贪点小便宜而上当。确实,这些年各路骗子太多了,以致于让诱饵败坏了真优惠的名声,保健品气死了医生,碰瓷的吓倒了助人为乐的,我们只好小心谨慎,一再提醒自己

和亲人们:既不要贪小便宜,也不要去求长命百岁,并且一定要狠狠心假装看不见尽量少管闲事、少做好事。我们和骗子斗智斗勇,甚至狠下心来做一个无情的人,但终究还是斗不过一个情字,我曾经千万次

## 天台看守所多措并举强化安全管理

近日,天台县看守所精心组织深入开展消防、管理和队伍“三项安全工作”,全力确保监管队伍绝对纯洁和监管场所绝对安全。

严格落实消防安全工作。自6月中旬以来,天台县看守所每月开展消防安全隐患排查的基础上,再次对消防安全检查、教育、演练等工作存在的消防安全隐患问题进行深入排查,真正做到排查不漏一个盲点,整改不漏一个隐患。

严格落实监所安全管理。在当前深入开展的监管秩序“四个规范”百日整治行动、监管医疗专业化和贯彻公安武警部队看守所

安全工作会议精神实施方案等专项工作基础上,强化规范在押人员各项管理规定和行为习惯的养成。彻底铲除“牢头狱霸”滋生土壤;有规划地开展各种突发事件(件)应急处置方案,确保培训、训练、演练程序和责任到位;严格落实出所就医相关规定;同时,保证监所医院病友安全防护设施到位;保证投押解囚车的各项设施有效安全,对于批量押解、重要对象押解按照分押和有关押解规定执行;认真落实在押人员食物留样制度,确保在押人员食品卫生、安全,做到尽职尽责,用心用力。

积极开展监管队伍安全大教育。在学习省公安厅文件、通知的基础上,该所结合“三严三实”主题教育和当前全市公安监管部门开展的“学法禁禁令·明职责义务”大讨论活动,强化领导管理,加强队伍思想纪律教育,真正树立领导和民警的担当责任意识,使全体监管队伍能切实明白职责义务,坚决远离红色高压线;进一步增强领导和民警的工作积极性和主动性,齐抓共管、形成积极向上的局面;科学合理安排警力和勤务,促使各项激励机制有效,确保做到队伍安全不出事,民警警觉不惹事。王秋萍

## 江山农商行自助服务成市场商户好帮手

9月,江山市小商品市场缴纳摊位费的业务又像往常一样如火如荼地开始了。往年这个时候,各个摊位主拿着市场服务中心开好的单据排起了长长的队伍,把窗口围得水泄不通,柜

员也忙得不可开交。今年自助机具充分发挥主力军作用,客户从不会使用自助终端缴纳摊位费,不到主动使用自助终端缴纳摊位费,便主动解决了排队的问题,也在很大程度上减轻了银行柜员的业务量。现在

来柜面缴纳现金的客户,基本上是年龄比较大的摊主,随着柜员的不断引导,这部分客户也正在逐渐减小,随着时代车轮的不断加速,自助服务必会越来越凸显重要性。王君 陈超然

## 海宁烟草 夯实专卖基础管理

为进一步夯实专卖基础管理工作,提升专卖人员综合素质水平,近期,海宁市烟草专卖局紧紧围绕“学、创、廉”,“实”字当头,在精准管理上狠下功夫,全面推动基础管理上水平。

学习要“实”。要求全体专卖人员结合自身实际情况,深入反思本职工作。找问题,勤学习,以学习促进工作,以工作检验学习。创新要“实”。进一步梳理整合已有的QC、创新成果,严格把关各类QC、创新课题,坚持实事求是,一切从实际出发。将工作步骤环环相扣基层实践,不摆华而不实的“花架子”,摒弃不切实际的“金点子”,力求创新用到实处,实实在在地解决专卖工作中存在的热点、难点问题。做人要“实”。组织典型廉政反腐案例学习,将廉政教育真正执行到、落实到,常敲廉政之“钟”;加强制度执行考核,进一步规范专卖人员的廉洁执法行为,增强廉洁自律意识。缪春杰

### 杭州莱旭投资管理有限公司注销清算公告

杭州莱旭投资管理有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视为没有提出要求。

### 杭州熠睿信物资经营有限公司注销清算公告

杭州熠睿信物资经营有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视为没有提出要求。

遗失浙江省电子技术研究所事业单位法人证书(证号:事证第13300000496号)正副本、事业单位法人代表证正副本及公章,声明作废。

淳安县大墅桃园茶厂遗失淳安县市场监督管理局2013年7月10日核发的注册号为330127600106743的营业执照副本,声明作废。

淳安绿雨通信设备有限公司遗失发票,发票号码:6166231-6166234,6141367,声明作废。

杭州余杭区良渚蜜漾比萨屋遗失浙江省国家税务局通用机打发票,发票代码:233001471133,发票号码:17328806,声明作废。

### 中球控股有限公司减资公告

经本公司股东会(出资人)决定:本公司认缴注册资本从20000万元减至18600万元。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视为没有提出要求。中球控股有限公司